
DM 07 - Tests de dépistage 

 

  



On considère une maladie dont la prévalence dans une population déterminée est 𝑝. Un test de 

dépistage de cette maladie a une sensibilité de 99 % ; le test est en outre positif pour 1 % des 

personnes non atteintes par la maladie. 

2. On choisit une personne au hasard dans la population et on effectue un test de dépistage. On note :  

𝑀 l’évènement « la personne et malade » 

𝑇 l’évènement « le test est positif. 

 

 

4. Déterminer la valeur de 𝑝 à partir de laquelle cette probabilité est supérieure à 0,95. 

5. On suppose qu’on dépiste une maladie rare avec 𝑝 = 0,01. On décide d’adopter un nouveau protocole 

consistant à tester une nouvelle fois une personne positive, avec un second test un indépendant du 

premier. 

On note 𝑇𝑖 l’évènement « le 𝑖-ième test est positif » et 𝐸 l’évènement « les deux tests sont 

positifs » ».  

Déterminer alors 𝑃𝐸(𝑀) et 𝑃𝑀̅(𝐸). 


